TÍCH VÔ HƯỚNG CỦA HAI VEC TƠ
I. Tích vô hướng của hai vec tơ.
1. Tính tích vô hướng
Câu 1. 



(TH) Tính tích vô hướng của hai vec tơ  biết
a. 
b. 
c. 
Câu 2. 
(TH) Cho hình vuông ABCD cạnh là . Tính tích vô hướng của:

[image: Công thức tính Chu Vi, Diện Tích Hình Vuông chuẩn]	a.  

b.  

c.  

d. 


e. 

 (TH) Cho tam giác ABC đều cạnh bằng , trọng tâm G. 

[image: LỜI GIẢI] Cho tam giác ABC đều có G là trọng tâm. Trong các phép quay sau  đây phép quay nào biến tam giác ABC - Tự Học 365]a. Tính  

b. Tính  

c. Tính 











(TH) Cho hình chữ nhật ABCD có AB = 6. Tính:
a. 
b. 
c. 
[image: ](TH) Cho tam giác ABC đều cạnh a, đường cao AH. Tính các tích vô hướng sau



	a.  			
b.  			
c.  

	d.  

(VD) Cho hình thoi ABCD có AC=16. Tính  


(VD) Cho hình chữ nhật ABCD có  . Lấy K là trung điểm AD. Tính  .
[image: ]

HD:  Có  
2. Ứng dụng tích vô hướng.
(VD) Cho hình chữ nhật ABCD 

a. Với điểm M bất kỳ. Chứng minh  

b. Cho AB=8. Tính  

(VD) Cho O là trung điểm đoạn AB. M là điểm bất kỳ. Chứng minh  

(VD) Cho hình vuông ABCD cạnh a có M là trung điểm AB và N thuộc AC sao cho AN=3NC. Chứng minh DN  MN

[image: ]


(VD) Cho hình vuông ABCD cạnh a. Gọi M, N  là điểm thuộc các đoạn thẳng BC, AC sao cho . Tính  từ đó suy ra AM  DN)


Bài 6: Cho hình vuông ABCD cạnh a. M là trung điểm BC. N là điểm trên cạnh CD sao cho CN=2ND. Tính . Từ đó suy ra góc  
[image: ]

Giải:  

 

Ta có  

 
II. CÂU HỎI TNKQ
1. Tích vô hướng của hai vec tơ
Câu 1. 




(NB) Tích vô hướng của hai vec tơ  được ký hiệu là
A.  		B. 			C.  		D.  
Câu 2. 

(NB) Cho hai vec tơ  cùng hướng và đều khác . Tích vô hướng của hai vec tơ là


	A.  		B. 1			C. 0			D.  
Câu 3. 



(NB) Cho hai vec tơ  ngược hướng và cùng khác vec tơ . Tích vô hướng của hai vec tơ là
A.  		B. 1			C. 0			D.  
Câu 4. 

Nb Cho hai vec tơ  khác vec tơ . Tích vô hướng hai vec tơ bằng 0 khi góc giữa hai vec tơ là
	A. 00			B. 1800			C. 900			D. 600
Câu 5. 



(NB) Tìm kết luận SAI về tích vô hướng
A.  				B.  
C.  					D.  
Câu 6. 


(TH) Cho hai vec tơ  thỏa mãn  và góc giữa hai vec tơ là 300. Tính tích vô hướng .



	A. 9			B. 			C. 			D.  
Câu 7. 

(TH) Cho  và góc giữa hai vec tơ là 1200. Tính  
A. 24			B. 12			C.-24			D. -12		
Câu 8. 


(TH) Cho  và. Tính  
A. -6			B. 6			C. 12			D. -12
Câu 9. 






(TH) Cho . Biết . Tính cosin của góc 
A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 10. 





(TH) Cho . Tính 
A. 			B. 			C. 			D. 
Câu 11. 
(TH) Cho tam giác ABC đều cạnh là a. Tính  



	A.  		B.  			C.  		D. 0
Câu 12. 
(TH) Cho tam giác ABC đều cạnh là a. Tính 



	A.  		B.  			C.  		D. 0
Câu 13. (TH) Cho tam giác ABC đều có trọng tâm G. Tìm mệnh đề SAI




	A.  	B.  	C.  	D.  
Câu 14. (TH) Cho tam giác ABC đều cạnh a, có H là trung điểm BC. Tìm mệnh đề SAI




	A.  	B.  	C.  	D.  
Câu 15. 
(TH) Cho tam giác ABC vuông cân tại A có AB=AC=a. Tính  




	A.  		B.  			C.  		D.  
Câu 16. 
(TH) Cho tam giác ABC vuông tại A, có AB=c; AC=b. Tính  




	A.  		B.  			C.  			D.  
Câu 17. 

(TH) Cho tam giác ABC có . Tính  




	A.  		B.  		C.  	D.  
Câu 18. 
(TH) Cho hình vuông ABCD có cạnh a. Tính  




	A.  		B.  			C.  		D.  
Câu 19. 
Cho hình chữ nhật ABCD có AB=2. Tính  
	A. 8			B. 4			C. 16			D. Chưa xác định
Câu 20. 

Cho hình vuông ABCD có cạnh . Tính 



	A.  -1			B.  		C.  		D.  
Câu 21. 

Hình thoi ABCD có . Tính  
[image: ]
	A. 24			B. 26			C. 28			D. 32
Câu 22. 



(TH) Cho hai vec tơ  thỏa mãn  và . Tính độ dài vec tơ  


	A.  		B.  		C. 8			D. 124
Câu 23. 

(TH) Cho hai vec tơ  có độ dài là 3, góc giữa hai vec tơ là 600. Tính độ dài vec tơ 


	A. 63			B.  		C. 21			D.  
Câu 24. 

(TH) Cho hai vec tơ  thỏa mãn . Tính góc giữa hai vec tơ
	A. 00			B. 900			C. 1800		D. 450.
Câu 25. 



(TH) Cho hai vec tơ  thỏa mãn  và  . Tính góc giữa hai vec tơ  
	A. 300		B. 450			C. 600			D. 1200
Câu 26. 



(TH) Cho hai vec tơ  thỏa mãn  và . Tính  
	A. 1200		B. 900			C. 600			D. 300
Câu 27. 




(TH) Cho hai vec tơ  thỏa mãn . Biết hai vec tơ  và  vuông góc. Tính góc giữa hai vec tơ  
	A. 1200		B. 900			C. 600			D. 300
Câu 28. 




(TH) Cho hai vec tơ  thỏa mãn đồng thời hai vec tơ  và  vuông góc với nhau. Tính góc giữa hai vec tơ  
	A. 900		B. 1800			C. 600			D. 450.
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